

媽媽網上送子 標明寶寶「99成新」



帖子還附上了寶寶的照片。網上圖片

「贈送2個月大寶寶？」日前，一知名二手網站上出現一則「贈送」信息，自稱來自廣州白雲區的黎小姐發帖表示，要把自己的寶寶送人，立即引來網友圍觀。根據帖子上的號碼，記者聯繫上了黎小姐，她確認帖子所說的是事實，說自己正準備跟丈夫離婚，因無力撫養，無奈將小孩送人。律師表示，收養行為有詳細的法律規定，從目前情況看，贈子行為不合法。 ■《廣州日報》



網上漫畫

26日下午，微博網友「幸福廣州」發了一條信息：「現在的人傷不起，連孩子都有得送。」他還附上了鏈接。該鏈接指向網友許小布發佈的帖子《現在的人傷不起，連孩子都有得送!!!強烈圍觀先到先得》，截至昨晚晚上7時許，已經有近10萬多的點擊率，250多個評論。

準備與丈夫離婚

帖子裡面都以貼圖呈現，貼圖都是一個舊帖的截圖。貼圖的標題是「贈送2個月大寶寶」，上面提供的聯繫人是黎小姐，並給出了聯繫電話和QQ號碼，貨物描述上寫明「99成新」。

帖子還附上了5張小孩的圖片。圖片上的寶寶，有一對大眼睛，皮膚白淨。在「贈送寶寶」的帖子上，黎小姐並沒註明寶的性別，所以不知是男是女。黎小姐寫道：「悔不當初嫁錯郎，勿讓龍兒成乞兒，希望在白雲區附近有能耐的本地村民好心領養，謝謝！」

記者撥通了帖子上標註的聯繫電話，接電話的人自稱是發帖人黎小姐。黎小姐表示，將小孩送人的內容是真實的，「因為自己養不起」。她說，自己今年30歲，正在跟老公辦離婚。2個月大的寶是男孩，身體健康。說到把小孩送人，黎小姐表示迫於無奈，「希望小孩有一個好的生活環境。我現在的生活環境比較低劣，沒錢也沒有工作，我自己有額外的收入，只夠養活自己」。

要求對方條件優越

黎小姐續稱，「現在已經有3個人打過電話給我了，要領養我的小孩，對方要有優越的條件。」不過她又表示，這個優越的條件是什麼，自己還沒想好。吳律師事務所律師李進表示，這種行為是不合法的。首先，黎小姐目前還未和丈夫離婚，小寶是兩個人的小孩，即使離婚，雙方都有撫養權以及撫養義務，「在正常的情况下，是不能送出去的」。

「這種簡單的贈送行為在法律上是不成立的。」李進明確表示，生活中大家遇到的「過繼」行為也只是民間習俗，沒有法律支持，「而正常的收養行為，《收養法》上有明文規定，有明確的收養程序，目前看，黎小姐的寶實不具備被收養的條件。」

史海風雲



朱德一家。網上圖片

教育後代「要接班不要接官」

朱德臨終前調侃唯一遺憾

「爺爺經常說：『我不要孝子賢孫，要革命事業的接班人！你們要接班不要接官。』」朱德直到臨終前，還諄諄囑咐女兒一家「要做無產階級」。

1969年，劉建初中畢業。響應當時毛澤東提出的「知識青年到農村去，接受貧下中農再教育」的號召，和同學們去黑龍江生產建設兵團。臨行前同學問劉建：「你爺爺是三軍總司令，為什麼不去當兵，哪個部隊能不要你？」當劉建徵求爺爺的意見時，朱德非常支持孫子到農村插隊的選擇，他說：「中國是個農業大國，7億人口中，6億是農民，不了解農村，不了解農民，就不懂得革命。」

孫子求救「狠心」回絕

在黑龍江雙鴨山農場，劉建被分配去養豬。那時劉建只有16歲，挑不動豬食，經常把泔水灑在身上。「餵豬條件比較艱苦，特別是冬天很冷，早晨很早就起來給豬餵食，還要打掃豬舍。」艱苦的生活條件，使他產生了動搖。於是，劉建就給家裡寫信，希望調回北京。朱德並沒有因孫子「受苦」心疼，而是回信說：「遇到一點小小的挫折，就想打退堂鼓，正說明你非常需要艱苦生活的磨練，只有這樣，才能真正培養起對勞動人民的思想感情。」

與大哥劉建不同的是，朱德最小的外孫劉武入伍的時候，爺爺已經去世了。他從普通的士兵做起，經常深入到邊境、海防、深山、哨卡，長期在艱苦的環境中工作。「有時道路不通，我們就靠人拉肩扛把設備送到工作站，有時連續幾個月在潮濕、陰冷的坑道裡工作，連喝水都很困難……」劉武略顯興奮地回憶起以前的工作。

劉武在基層部隊一幹就是33年，他所在的單位被總參謀部讚譽為「特別能吃苦、特別能戰鬥、特別能奉獻」的模範集體。2006年11月16日，中央軍委和解放軍四總部在北京舉行授獎大會，劉武被授予「全軍優秀基層指揮官」光榮稱號。

「文革」中數次發火

朱德給兒孫們的印象是溫和敦厚，很少發脾氣。劉建說，「爺爺說話很溫和，很少有發火的時候。」然而，在「文革」中，溫和的朱德在家裡也對親屬發過「脾氣」。「我表哥在學校裡參加『聯動』。」劉建說，「聯動」的參與者基本上都是幹部子弟。當時中央文革小組做了很多針對老一代革命家的事情，對他們亂扣帽子，還進行了殘酷無情的批鬥，幹部子弟們對自己前輩遭到惡毒攻擊表示不滿，就成立了這個組織。「我的兩個表哥在社會上說了一些對『文革』不滿的話，引起了公安部的注意，把他們抓起來了。公安部門審問他們：『你們講中央的事情，從哪兒聽來的？』他們隨口就說：『我爺爺告訴我的。』」

「這可就麻煩大了，馬上成了個重要的政治問題反映到上面了。有關文件後來就放到了爺爺的辦公桌上。爺爺回家看到後，表情十分嚴肅，就發火了，說：『他們要打倒我。』因為那個時候他們那樣講是很危險的，很容易授人以柄，後果很嚴重。在說這句話時，爺爺雖然沒有怒氣沖沖，但表情非常嚴肅。」劉建回憶。(四之二) ■來源：人民網

瘋狂不要命 學子拍「自殺」畢業照



網上圖片

26日，在蘇州一當地論壇，一則名為《蘇州高校再現「自殺式」畢業照》的帖子，圖文並茂，引起了眾多網友的關注。「追求個性沒有錯，但千萬不要拿自己的生命開玩笑。」不少網友發出這樣的聲音。

記者留意到，這些照片中的學生都身穿學士服。其中一張學生站在一個距離地面幾米高的平台欄杆外，僅單手握住欄杆，而且單腳懸空，身體還在拼命向外伸展，作出「飛翔」狀。另一張照片中，學生則作出「灌籃」狀，雙手攀在籃球架的籃筐上，雙腿彎曲。

網友們紛紛對照片中學生的行為表示不理解。網友「三五學社」說，「以另類顯眼，存在安全隱患，不合算。」另有網友表示，他看後不由冷汗直冒。

記者就此諮詢了蘇州大學社會學院(微博)的郝老師。郝老師認為拍出這樣照片的學生僅是極少數。這部分學生大致可以分為兩種，一種是求學很順利，覺得人生平淡沒意思，希望通過這些瘋狂的舉動，來證明「生活的意義」。另一種是迫於就業等壓力，生活得比較苦悶，試圖通過拍這些瘋狂照片等另類舉動，以紓解內心的鬱結。 ■《現代快報》



「自殺式」畢業照。網上圖片

「媽媽，我愛你，你愛我嗎」 女童道歉「字條」軟化人心

▲廣州 溫暖人間
香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報導)一張在微博上廣為轉發的「字條」軟化了眾多網友的心，更引發很多家長反思教育方式。這張圖文並茂的字條出自一個6歲小孩子的手，稚嫩的字和圖畫出「媽媽，我愛你，你愛我嗎」感動諸多網友。日前，一位叫做「程雨末」的網友發帖稱因

為一些瑣事，打了6歲女兒的手心，不過讓她驚訝的是，過了一會兒，女兒竟然遞來一張紙條。小女孩還不太會寫字，除了「媽媽」和「嗎」三個字是漢字，其他都是用圖畫代替。在字條上，兩個辮子的代表女兒，一個辮子的代表媽媽。字條的意思是「媽媽，我愛你，你愛我嗎」。這張可愛而溫暖的字條，引來3萬多瀏覽量，網友被感動的同時，也在反思當今教育孩子的的方式。



6歲女孩的稚嫩字條感動數萬網友。

香港文匯報廣州傳真

健康養生經 台灣 男性不舉自尊「陽痿」

▲台灣 健康養生經
台灣男性學醫學會26日公布一項調查顯示，25%男性認為吃壯陽藥很不方便及尷尬，基於自尊心怕被伴侶發現自己已有勃起功能障礙。林口長庚醫院泌尿科主治醫師陳煜表示，全球有將近2/3男性對於勃起硬度感到不滿意，台灣40歲以上的男性勃起功能障礙患者高達26%。台灣男性學醫學會當天公布1份跨國調查，訪問540名患者及醫師結果顯示，有4成使用口服壯陽藥的受訪者認為目前的治療方法非常不方便，包括近3成患者認為需配合服藥時間而覺得缺乏自主性；另外有9%認為使用困難，6%嫌作用太緩慢。陳煜表示，男性總認為性功能強才是真男人，靠外物壯陽不僅難啟齒，更不想讓另一半知道的問題，推估以台灣地區保守的民族性來看，怕尷尬不敢吃藥或停藥的比率應該更高。 ■中央社



回來吧，海鳥！

27日，青島極地海洋世界工作人員在海邊給海鳥餵食。近日，青島海昌極地海洋世界舉行「挽留海鳥，極地春天在行動」活動，工作人員每天都會從所飼養動物的餵料中分出一部分，餵養聚集在附近海域的海鳥。 ■新華社

百萬豐胸無效 女子擬巨款維權

▲東莞
廣東東莞萬江的楊女士自2006年至今花費近百萬元豐胸卻沒有一點效果。日前，萬江工商分局對涉事美容院進行調查，該美容院只能做面部護理，不能豐胸，屬嚴重的超範圍經營。近日，楊女士專程趕到東莞市消委會進行投訴，目前市消委會已介入此事。楊女士告訴記者，花費上百萬元豐胸沒有效果，讓她氣憤並不是金錢的損失，而是被騙的感覺，「想起這麼幾年來，我像個傻瓜一樣被她們揉過來捏過去，我就很生氣。」「我沒有別的要求，就是全額退款。」她說，美容院方面一開始很重視，「約我談，但是每次都是今天約了，

拖到明天；明天約了，後天再來，遲遲沒有一個正式的商量。」楊女士氣憤地稱，她已經打算好了，準備花一年的時間來進行維權，「我就不信，真沒有一個說理的地方。」與此同時，她還想出了更絕的辦法，「為了掌握證據，我打算花錢，請人去這些美容院，她們肯定會像當初跟我承諾的時候一樣去游說，到時候，我把她們的證據全曝光。」 ■《廣州日報》

第五次人口普查 中國男女比例：106比100

歷史上今天

2001年3月28日，國家統計局公佈了中國第五次人口普查結果：全國總人口為129533萬人，其中，祖國大陸31個省、自治區、直轄市和現役軍人的人口共126583萬人；香港特別行政區人口為678萬人；

澳門特別行政區人口為44萬人；台灣省和福建省的金門、馬祖等島嶼人口為2228萬人。統計還顯示，當時中國人口男女比例為106.74比100。56歲及以上人口佔總人口的6.96%，已開始進入老齡化社會。總體來說，第五次全國人口普查結果表明中國人口有如下變化：一、人口過快增



長 的勢頭得到有效控制；二、人口素質進一步提高；三、老齡化進程加快；四、少數民族人口有較快增長；五、家庭戶規模繼續縮小；六、城鎮化水平發展較快。